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ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ 
Τι είναι και τι χρειάζεται για να εφαρμοστεί 

 

 

Στο πλαίσιο του κύκλου σεμιναρίων για την Ανοικτή Επιστήμη, ο Σύνδεσμος Ελληνικών 

Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (ΣΕΑΒ) στοχεύει να ενημερώσει την ελληνική ερευνητική και 

ακαδημαϊκή κοινότητα για το ταχύτατα εξελισσόμενο πεδίο της  Ανοικτής Επιστήμης. 

Συγκεκριμένα για το πώς μπορεί αυτή να εφαρμοστεί με υπευθυνότητα καθώς και πώς 

επηρεάζει την Ακεραιότητα της Έρευνας (Research Integrity).  

Με βάση το σημερινό στάδιο ανάπτυξης τόσο της Ανοικτής Επιστήμης όσο και της 

Ακεραιότητας της Έρευνας, έχει αποκρυσταλλωθεί η άποψη ότι τα δύο αυτά πεδία έχουν 

συμβιωτική σχέση. Αφενός, αναγνωρίζεται ότι η ελεύθερη διάθεση ερευνητικών 

αποτελεσμάτων και δημοσιεύσεων μπορεί να αυξήσει την αξιοπιστία της έρευνας, αφετέρου, 

αναγνωρίζεται ότι συγκεκριμένες καλές πρακτικές, που έχουν αναπτυχθεί για αποφυγή 

συγκεκριμένων εσφαλμένων ερευνητικών πρακτικών, έχουν διευρύνει το «οπλοστάσιο» της 

Ανοικτής Επιστήμης. 

Στην Πρώτη Ενότητα του σεμιναρίου θα σταχυολογήσουμε το ευρύ φάσμα αρχών, 

πλεονεκτημάτων και πρακτικών της Ανοικτής Επιστήμης, τις οποίες θα συνδέσουμε με τις 

υπηρεσίες Ανοικτής Πρόσβασης που προσφέρει ο ΣΕΑΒ τα τελευταία χρόνια. Στη Δεύτερη 

Ενότητα θα περιγράψουμε τις προσπάθειες της ερευνητικής κοινότητας να δημιουργήσει, να 

κωδικοποιήσει και να προσφέρει στους ερευνητές μία συλλογή καλών πρακτικών που 

δημιουργούν τις συνθήκες για μεγιστοποίηση παραγωγής αξιόπιστης έρευνας. Στην  ενότητα 

αυτή ουσιαστικά επιχειρείται μια εισαγωγή  στο πεδίο της Ακεραιότητας της Έρευνας, που 

τείνει να θεσμοθετηθεί ως ένα διεπιστημονικό ερευνητικό πεδίο. Στην Τρίτη Ενότητα θα 

αναφερθούμε, ακροθιγώς, σε σύγχρονες πρωτοβουλίες που υποστηρίζουν την Ανοικτή 

Επιστήμη και προσφέρουν χρήσιμα εργαλεία  και στους ερευνητές μεμονωμένα και στα 

Πανεπιστήμια, σε ιδρυματικό επίπεδο. Στο σεμινάριο έχει προβλεφθεί αρκετός χρόνος για  

συζήτηση με τους συμμετέχοντες.  

Στην έναρξη του σεμιναρίου θα γίνει και μια σύντομη παρουσίαση των σχετικών δράσεων 

του ΕΚΠΑ, από μέλη της Υπηρεσίας Ανοικτής Επιστήμης της Βιβλιοθήκης του Ιδρύματος. 

 


